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Предприемачеството е проста, продуктивна концепция. Практиката му може да 

се дефинира като съчетаване на социална кауза с бизнес интуиция с оглед намиране на 

решение по социално значими проблеми. Това представят социалните предприемачи. 

Тази предприемаческа дейност също така е насочена към реализиране на печалба. За 

разлика от една нестопанска организация със социална цел, социалните предприемачи 

не са силно обвързани с ограниченията за финансиране.  

В един свят, където нуждите на околната среда се сблъскват с бизнес 

интересите, то социалното предприемачество работи хармонично и в двете 

направления. То предлага тази възможност. 

Бил Дрейтън, бащата на социалното предприемачество дефинира понятието 

като „бизнес с кауза”. Вместо да разглеждат идеи как просто да правят пари, 

предприемачите създават начини за правене на пари и за подобряване на 

благосъстоянието на обществото. Идеята зад бизнеса не трябва да бъде генериране на 

печалби, а тя трябва да обслужва цялото общество.  

Пречките пред предприемачеството намаляват с възхода на технологиите и по-

ефективните регулаторни режими. Младите хора в световен мащаб са все по-уверени в 

своя капацитет да създадат своето собствено работно място. Независимо от това, е 

установено, че предприемачите се нуждаят от подкрепа в началото на техните 

начинания за преодоляване на пет значителни предизвикателства1: 

1) Липса на доверие и страх от провал 

2) невъзможност за генериране на финансов ресурс  

3) Липса на бизнес умения  

4) Липса на мобилизирането на ресурси и хора с компетенции 

5) Липса на мрежи и ангажиране със заинтересовани страни, включително и 

мрежи, които генерират легитимност и информираност на клиентите 

Социалното предприемачество ражда форма, която придава смисъл на 

промените. Около 1700 бизнес нарушили т.нар. „калъп” за правене на нещата.  

Предприемачеството означава много повече от започване на нов бизнес. Това 

означава цял процес, при който лицата се запознават с възможностите, които 

съществуват, за да се дадат възможност на себе си, да развиват идеи и поемат лична 

отговорност и инициатива. В по-широк смисъл, предприемачеството помага на младите 

мъже и жени да развиват нови умения и опит, които могат да намерят приложение в 

                                                           

1 Addis R, McLeod J & Raine A (2013) IMPACT – Australia: investment for social and economic benefit. 

Australian Government, Department of Education, Employment and Workplace Relations: Canberra. 


